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Un sistema de generacin trifasico de fuente balanceada tetrafilar con tension de linea 230 [kV], frecuencia
50 [Hz] y secuencia negativa estd puesto a disposicion para alimentar ciertas cargas a través de una linea de
transmision trifasica de 10 [km] con pérdidas en las fases representadas de la siguiente forma:

Zlinea = 2,7N +j 39N [&] (Ver nota al pie')

A continuacion se indica la informacidn de las cargas:

CARGA | IMPEDANCIA [Q]
Z1 100 +j100
72 150 + j150
Z3 200 + j200
Z4 100 +j200
Z5 50 + j150
Z6 j100

Estas se conectaron en Y de la siguiente manera:

Fase A | Z1+74
Fase B | Z2+Z3
Fase C | Z4+Z5

Para medir la potencia de las cargas, se conectaron tres wattmetros con las siguientes disposiciones:

Wattmetro + - Corriente
W1 Fase A Neutro Fase A
W2 Fase B Neutro Fase B
W3 Fase C Neutro Fase C

Se desea conectar un motor trifasico en paralelo que tiene las siguientes caracteristicas:

S (nominal) 10 MVA
Tension 230 +/- 1% (Margen de trabajo)
Factor de potencia (inductivo) 0.95

N corresponde a los 3 ltimos digitos de su codigo estudiantil pero si este termina en 000 0 00 emplee
tres numeros cualesquiera distintos entre si.
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Segun las mediciones de los wattmetros se determiné que no es posible conectar el motor, puesto de las 6 cargas
conectadas como se indicé anteriormente, tienen un factor de potencia inferior a 0.89. Este FP implica una
penalizacion y a su vez una caida de tension tal que la tensién en los bornes del motor se encuentra por fuera de
su margen de trabajo.

Como una alternativa de solucion al problema se plantean la siguiente estrategia:

1) Agrupar nuevamente las 6 cargas de manera que se forme una carga balanceada.

2) Cambiar el conductor empleado en las lineas por alguno de los descritos en la tabla de conductores (Ver
anexo) con el fin de reducir pérdidas en las lineas y caidas de tension grandes que estén por fuera del rango
de trabajo del motor.

3) En caso de que se siga incumpliendo el factor de potencia minimo deseado (esto es, un FP inferior a 0.89),
conectar un banco de capacitores o inductores para compensar de manera que se consiga un factor de
potencia de 0.95 (asuma que la potencia en las cargas permanece constante).

4) Medir la potencia trifasica con solo dos wattmetros.

Segun lo planteado:

.
2.
3.

Sustente numéricamente por qué no es conveniente conectar inicialmente el motor trifasico.

Cuél es la lectura de cada wattmetro en el caso inicial sin conectar el motor.

En caso de que hubiese requerido usar el banco de compensacién, calcule el valor de los elementos
(capacitores o inductores) si este se conecta en: i) estrella ii) triangulo.

Suponga la conexion de las 6 cargas iniciales se realiza sin que el neutro de las cargas esté conectado
con el neutro de la fuente (sistema trifilar). Calcule el valor de la potencia trifasica total y compérelo con
el del punto 2.

Que implica en un sistema trifasico desbalanceado el uso del neutro, cual podria ser su importancia.

Si le pidiera armar un presupuesto de todo el sistema que creeria usted que se debe tener en cuenta.

Anexo (TABLA CONDUCTORES)

NOMBRE R [&] X [&] CAPACIDAD DE PRECIO
COMERCIAL Jem e CORRIENTE [A] [US$/MILLA]
Cardinal 0,0695 0,2766 990 350
Condor 0,0844 0,2822 880 250
Crow 0,0915 0,2853 820 150
Rook 0,1005 0,2897 760 100
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2. Un sistema trifasico balanceado en conexidn delta tiene conectado, como se muestra en la figura, un
voltimetro entre lineas que registra una tension de 208 [V] y un amperimetro con lectura de 89 [A]. El
sistema tiene conectadas dos cargas en paralelo por medio de tres conductores los cuales tienen pérdidas por
fase representadas con una impedancia de linea (R + jwL).

R L P=20 [kw]
fp=0.8 inductivo
N w,“\”.“v\ z_f"(‘l’\ ’
Vbc Vea (\,f) 1
R L C 2
i arga
W = J\"’ ".-"V\f fp=0.72 inductivo
Vab f‘l A \ f\
AW—N—()
R

Segun lo planteado:

I.  Cuanta potencia util consume la carga 2?
2. SiR=0,2N[Q]Y L =2N [mH], Cual es la tension de linea Vbc (magnitud y fase) asumiendo:
a. 50 [Hz], sec(+).
b. 60 [Hz], sec (-).
3. Cual es la capacitancia del banco de condensadores por fase que debe conectarse (si se asume que la
medida del voltimetro permanece constante) para corregir:
a. El factor de potencia trifasico total en las cargas a 0.95.
b. El factor de potencia trifasico total entregado por la fuente a 0.95.

Observaciones
- Los instrumentos de medicion en alterna entregan valores medios cuadraticos
- N corresponde a los 3 ultimos digitos de su cédigo estudiantil pero si este termina en 000 o 00 emplee
tres nimeros cualesquiera distintos entre si.
- Suponga una referencia de tension cualquiera.
- Recuerde que los datos de potencia son valores trifasicos.



